
ATA DA 316ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CENTRO DO CENTRO DE CIÊNCIAS
BIOLÓGICAS E DA SAÚDE REALIZADA NO DIA 11 DE MAIO DE 2021, ÀS DEZ HORAS, POR
MEIO DA PLATAFORMA ONLINE GOOGLE MEET

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas reuniram-se, através da
plataforma online Google Meet, o Decano do CCBS, Professor Dr. Agostinho Manuel da Silva
Ascenção e os membros do Conselho de Centro do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde cujos
nomes constam na lista de presença, para deliberar sobre a seguinte Pauta: ITEM UM: Homologação
da Ata 315º do Conselho de Centro do CCBS realizada no dia vinte e quatro de março de 2021, às
quatorze por meio da plataforma online Google Meet. APROVADA com 31 (trinta e um) votos
favoráveis e 01(uma) abstenção. ITEM DOIS: Fala das Unidades: A Escola de Enfermagem teve a
fala da professora Thais Ferreira, representando a professora Cristiane. Comunica que a EEAP está
seguindo normalmente com as atividades síncronas e assíncronas já finalizando o semestre letivo.
Iniciar em semana da Enfermagem que começará no dia 12 de maio até o dia 20 do mesmo mês, a
programação está no site. Palavra com a professora Giane da Escola de Nutrição que está concluindo o
semestre com tranquilidade. Esse ano a EN completa 79 anos. Agradece o tempo que pode participar
como diretora, já que essa seja a última reunião com esse cargo. Com a palavra com o professor
Caetano que também se refere ao novo diretor do Instituto que talvez no próximo conselho será o
professor César Luís que deixou a coordenação do curso de graduação, o curso de ciências ambientais
será o professor Fabio Veríssimo, engenheiro Agrônomo. Excelente continuidade ao professor Cesar
Luis. Falou do seu tempo de dez anos à frente do IBIO. Pediu que os professores mandem suas
planilhas para entregas ao SIE de ofertas de disciplinas. De modo geral o semestre correu de modo
mais regular, o grande dificultador foi o número de semanas eletivas. Agradece o tempo que esteve no
Conselho de Centro. Palavra com o professor Marcelo do IB, o semestre terminando de forma mais
tranquila do que o do anterior. É muito bom já ter um calendário para nortear a captação do plano de
curso. O IB está já pensando com um semestre diferente, sendo o terceiro já remoto. E um retorno
forçado das atividades presenciais. O IB foi surpreendido com o corte de telefonia por atraso do
pagamento da conta, assim como o da luz também está previsto. Embora não seja de responsabilidade
do diretor da unidade é importante que haja solução para todo o trabalho, mesmo que remoto da
unidade. Agradece o tempo que esteve à frente do IB, e que no próximo mês um novo diretor.
Agradece a todos e ao professor Agostinho. Agradece a transcendência no domínio da filosofia feita
pelo atual decano. Palavra da ad referendum recebe a palavra e informa que a consulta já está em
andamento para o novo diretor. Falou do novo calendário que diz muito respeito à medicina. Preocupou
bastante o item 4 da resolução que deveria entrar com o comitê COVID. E que já se pronunciou como
atividades híbridas e assim deve ser respeitada. E que tem que ser crucial que os professores pensam
em sanitização do Hospital Universitário, o que é difícil. A professora Édira pediu a palavra, diz que
está à frente do programa de pós-graduação em alimentos e nutrição, que complete dez anos esse ano.
Ficou impressionada de o calendário acadêmico ter sido aprovado ad referendum e tem interesse em
saber como se deu essa aprovação. Professor Agostinho diz que, como faz parte da Câmara de
Graduação e que a reunião transcorreu normalmente. Que a aprovação ad referendum foi uma decisão
do Reitor, mas acha que não há nenhuma dúvida quando a decisão do calendário. Incluída, na íntegra.
ITEM TRÊS: - Solicitação de Homologação Ad Referendum da Abertura de Processo Seletivo
Simplificado para Professor Substituto Adjunto A 40 horas em Botânica/Taxonomia de Vegetais
Criptogâmicos. Relator: Profa. Dra. Anna Cristina Neves Borges. Essa vaga é para ocupar a vaga da
professora Loreine que se encontra afastada por cargo de gestão, e como está acabando o processo de
substituição, então a professora Anna Cristina pediu a continuação ad referendum. APROVADO.
ITEM QUATRO: - Solicitação de Homologação Ad Referendum das Inscrições dos Aprovados no
Processo Seletivo Simplificado para Prof. Adjunto A, 40 horas em Ciências da Saúde/ Farmacologia.



Relator: Prof. Pedro Celso Braga Alexandre. Começou o concurso por conta do professor que foi
cedido EBSERH. Tiveram 22 inscrições, aprovados cinco candidatos, da seguinte forma: “O professor
Pedro Celso informou que o processo ocorreu sem anormalidades, tendo vinte e dois inscritos e seis
aprovados sendo o primeiro lugar processo nº23102000910/2021-82 ALLAN KARDEC NOGUEIRA
DE ALENCAR com a nota 9,7 ( nove inteiros e sete décimos), Segundo lugar processo nº
23102000924/2021-04 CARLOS GUSTAVO GARCIA com a nota 9,2 ( nove inteiros e dois décimos,
terceiro lugar processo nº 23102000925/2021-41 ALLAN CEZAR DE AZEVEDO MARTINS com a
nota 8,5 (oito inteiros e cinco décimos), quarto lugar 23102000926/2021-95 FELIPE RODOLFO
PEREIRA DA SILVA com a nota 8,4 ( oito inteiros e quatro décimos), quinto lugar processo nº
23102000927/2021-30 HÉRCULES REZENDE FREITAS com a nota ( oito inteiros), sexto lugar
processo nº 23102000928/2021-84 DENISAR PALMITO DOS SANTOS com a nota 7,9 ( sete inteiros
e nove décimos).” APROVADO. ITEM CINCO: - Solicitação de oferta do Curso de Férias em
Neonatologia / Medicina com carga horária de 30 horas teóricas / 30 horas práticas referente ao
segundo semestre de 2021, código SMG0067. Relator: Profa. Dra. Maria Marta Regal de Lima Tortori.
O curso não deve acontecer agora, segundo a PROGRAD. Ela pede que seja aceito o curso de férias
previamente para ser colocado em grade no momento oportuno. A neonatologia está nova, o que é bom
para trabalhar. A professora Maria Marta disse que é uma oferta de um componente já existente, não é
nada novo e está na forma proposta pela Universidade. A professora Patrícia questiona a forma como
saiu na ata e diz que cada curso de férias deve ter um processo para o curso. Retificado, por sugestão do
professor Marcelo como aprovação para uma questão redacional, o que permite, visto o calendário está
aprovado ad referendum, que se aprove o curso. APROVADO. ITEM SEIS: - Solicitação de Criação
do Laboratório de Entomologia Urbana e Cultural-LABEUC, vinculado ao Departamento de Zoologia /
IBIO. Relator: Prof. Dr. Allan Paulo Moreira dos Santos, junto com o ITEM SETE: Solicitação de
Criação do Laboratório de Insetos Aquáticos-LABIAQUA, vinculado ao Departamento de Zoologia /
IBIO. Relator: Prof. Dr. Allan Paulo Moreira dos Santos. As questões dos laboratórios que estão
previstos para funcionar, com readequação de regimento. Professora Maria Inês é responsável pela
coordenação do laboratório informou que está continuando o trabalho do professor Hediomar.
APROVADOS. ITEM OITO: - Apreciação da solicitação ao Reitor, de prorrogação por mais 60 dias,
do mandato do Professor Dr. Agostinho Manuel da Silva Ascenção como Decano do CCBS. Relator:
Prof. Dr. Agostinho Ascenção. Pode ser a prorrogação do mandato ou colocação de um professor pro
tempore. APROVADO A MANUTENÇÃO DO CARGO DO PROFESSOR AGOSTINHO. O
ITEM 9: – foi excluído de pauta. ITEM 10: - Solicitação de homologação do resultado da eleição para
dirigente do Instituto Biomédico Relator: Prof. Carlos Alberto de Andrade Lima. Dado como vencedor
o professor Pedro Celso Braga Alexandre. A Comissão iniciou seus trabalhos dia primeiro de abril.
Não houve prazo favorável para campanha em função da data de votação dada pela DETIC. Agradeceu
aos membros da comissão. Não é um processo fácil, feito de forma remota, mas tudo correu bem.
Solicita a homologação do resultado da comissão. APROVADO COM DUAS ABSTENÇÕES.
Solicitação de homologação do resultado da eleição para dirigente do Instituto de Biociências. Relator:
Prof. Dr. Carlos Henrique Soares Caetano. Dado como vencedor o professor César Luís Siqueira
Júnior. O professor Caetano apresentou uma planilha com os quantitativos do processo de votação para
director do IBIO. O processo transcorreu de forma tranquila. APROVADO COM UMA
ABSTENÇÃO. ITEM 14: INVERSÃO DE ORDEM. - Solicitação de homologação do resultado da
eleição para dirigente da Escola de Nutrição. Relator: Profa. Dra. Giane Moliari Amaral Serra. Dado
como Vencedora a professora Alessandra da Silva Pereira. A professora Édira se colocou e enviou por
escrito, via e-mail “A professora Édira pede declaração de voto. Diz que optou por abstenção nos
pontos anteriores, referente a consulta a comunidade por não ter participado do processo e que em
relação a EN, fez uma consulta ao DTIC, onde foi informada oficialmente que o sistema, até a data de
02/05/21 permitia acompanhamento de resultado durante o processo eleitoral por no máximo 3 pessoas.
Que mediante tal informação e com publicações em redes sociais de propaganda eleitoral fora do prazo



estabelecido, enviou ao Magnifico Reitor questionamentos sobre o processo e está aguardandoando
retorno.” ITEM 13: – Solicitação de Homologação do Resultado Final dos Classificados no Processo
Seletivo Simplificado para Prof. Ajunto A, 40h em Ciências dos Alimentos/Composição dos
Alimentos/Bioquímica dos Alimentos e Estágio Supervisionado. Relator: Prof. Dr. Orlando Marino
Gadas de Moraes. O professor Orlando fala sobre a necessidade da contratação em face do afastamento
da professora Mariana Simões. Primeiro lugar processo nº 23102001210/2021-13 JOYCE
APARECIDA TAVARES DE MIRANDA com a nota 9,9 (nove inteiros e nove décimos), segundo
lugar processo nº 23102001211/2021-50 NATÁLIA AGUIAR BRITTES TINOCO PINTO com a nota
9,5 (nove inteiros e cinco décimos), terceiro lugar processo nº 23102001212/2021-02 TALITA
PIMENTA NASCIMENTO com a nota 9,0 (nove inteiros), quarto lugar processo nº
23102001213/2021-49 DANIEL ENRIQUE LÓPEZ ANGULO com a nota 8,9 (oito inteiros e nove
décimos), quinto lugar processo nº 23102001214/2021-93 GENILTON ALVES DA SILVA com a nota
8,9 (oito inteiro e nove décimos). APROVADO. INVERSÃO DE PAUTA ITEM 12: - RETIRADO
DE PAUTA. 12- Solicitação de Prorrogação do Concurso Público de Provas e Títulos para Professor
Adjunto 20hs em Medicina/ Alergia e Imunologia. Relator: Prof. Dr. Dario José Hart Pontes Signorini
ASSUNTOS GERAIS: O professor Marcelo fala da questão do calendário sobre o documento, mas
com a preocupação da forma como atuar na Câmara de Graduação, sobre 15 ou 12 semanas, já tinham
registros de apontamentos na Câmara de Graduação com uma perda em tempo. De maneira prática:
está valendo a autonomia docente de ofertar ou não ofertar disciplina? Está obrigada a oferta de
componentes obrigatórios ou optativos? Está facultado ao estudante a não inscrição? Está facultado ao
estudante o encerramento da inscrição? Tudo isso estava descrito na Resolução que sustentou o
semestre anterior e inexistem na nova resolução, que apresentam. Além de não ter passado pelo
CONSEPE por conta do ad referendum. As novas direções precisarão agir na Câmara de Graduação
para decidir a Nova Resolução de Calendário. O Professor Agostinho concordou com o professor
Marcelo. A professora Édira deu sua opinião e a encaminhou, via e-mail, “concorda com a fala do prof.
Marcelo, solicita ao Ilmo. Decano que faça uma consulta oficial aos órgãos pertinentes, para verificar
quais regras serão aplicadas junto ao calendário acadêmico 2021”. O Professor Agostinho disse que
encaminhará um e-mail ao Magnífico Reitor, solicitando que dúvidas sejam dirimidas sobre a questão
com Calendário. A professora Luana apoia a decisão de todos e cita que serão considerados e
encaminhadas por e-mail com a Resolução 5307, que acata já as decisões tidas anteriormente. Professor
Agostinho diz que de qualquer forma cabe a consulta. O Professor Marcelo fala das Resoluções que
discutem o calendário, em uma forma de esclarecimento. Professora Édira fala de mais uma questão
que é programação de vista, revisão com professor e com comissão. Essas questões precisam estar
muito claras. Professora Bianca, coordenação de Biomedicina, que também houve problemas com
disciplinas obrigatórias que também não foram adaptadas apesar da recomendação dos NDEs e os
departamentos não ofereceram. Haverá um grande impacto caso os departamentos não se manifestem
nas formas de adaptação de suas disciplinas. Pede que se considere as ofertas que são necessárias para
o bom andamento do curso. RETIRADO DE PAUTA E, SE FOR NECESSÁRIO HAVERÁ UM
“AD REFERENDUM”, NA PRÓXIMA REUNIÃO, CONFORME SUGESTÃO DOS
PROFESSORES MARCELO E AGOSTINHO. Nada mais havendo para tratar o senhor Decano deu
por finalizada a reunião agradecendo a presença de todos. Participou auxiliando esta reunião a
servidora da Decania do CCBS Bárbara Carvalho, Raquel Castro, Rodrigo Ponso e Maicon de Souza.
Eu Mary Varela lavro a presente ata que vai assinada por mim e pelo senhor Decano do CCBS
professor Agostinho da Silva Ascenção.




